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Aperçu du sondage omnibus

Relever les défis des petites entreprises grâce à des allègements fiscaux

Le sondage Omnibus de février de la FCEI met en lumière les préoccupations majeures actuelles des propriétaires 
de petites entreprises à savoir : les défis financiers, les pénuries de main-d'œuvre et la fiscalité. Nos données 
montrent que les difficultés financières, qui se manifestent par des problèmes de trésorerie, de gestion de la dette et 
de financement, sont particulièrement aiguës, ce qui souligne le besoin crucial de mesures de soutien pour alléger 
les charges financières et favoriser un environnement plus propice à la croissance et à la stabilité des entreprises.

Conscientes de ces difficultés, le sondage indique clairement que les petites entreprises sont favorables à des 
stratégies de réduction d'impôts pour atténuer leurs problèmes financiers. Une forte majorité (93 %) s'est exprimée 
en faveur d'une réduction du taux d'imposition fédéral des petites entreprises de 9 % à 8 %, et 84 % en faveur d'un 
relèvement du plafond de la déduction fédérale pour les petites entreprises de 500 000 $ à 700 000 $. Ces mesures 
sont considérées comme essentielles pour fournir aux entreprises les liquidités dont elles ont tant besoin pour 
relever les défis actuels. En outre, la réduction de l'impôt sur les sociétés pourrait stimuler l'investissement dans les 
machines, les équipements et la technologie, ce qui aiderait les entreprises à accroître leur productivité.  

Pour remédier à la pénurie de main-d'œuvre, un autre problème crucial mis en évidence par le sondage, on pourrait 
introduire un crédit d'assurance-emploi (AE) afin de réduire le taux d'AE pour les petites entreprises. Cette mesure, 
soutenue par 86 % des propriétaires d'entreprise, fait écho au succès d'initiatives similaires dans le passé, comme 
le crédit d'impôt pour l'emploi dans les petites entreprises de 2015 et 2016. Étant donné que les petites entreprises 
dépendent souvent davantage de la main-d'œuvre, les mesures qui réduisent les coûts salariaux pourraient 
contribuer à alléger leurs contraintes financières et à promouvoir la création d'emplois.

Le sentiment collectif exprimé dans le sondage de février souligne le rôle crucial que des stratégies d'allègement 
fiscal ciblées pourraient jouer en aidant les petites entreprises à naviguer dans les complexités du paysage 
économique actuel et en contribuant à leur résilience globale.
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SommaireMéthodologie

Sondage Votre Voix février 2024

Type: sondage omnibus en ligne de la FCEI 

avec accès contrôlé

Dates du sondage: du 8 au 21 février 2024.

Résultats: basés sur les réponses de 4 092 
membres de la FCEI, qui sont propriétaires 
de PME, et issus de tous les secteurs et de 
toutes les régions du Canada.

À titre de comparaison, un échantillon 
probabiliste avec le même nombre de 
répondants aurait une marge d’erreur de 
+/-1,5 %, 19 fois sur 20. 

Les défis de votre entreprise

• La situation financière de leur entreprise est la première préoccupation des chefs d'entreprise, suivie 
par les pénuries de main-d'œuvre et les impôts.

• Par secteur : Les secteurs de l'hébergement et de la restauration, des arts, des loisirs, de 
l'information et des services sociaux sont les plus susceptibles de connaître des difficultés 
financières, tandis que le secteur de la construction est confronté à des pénuries de main-
d'œuvre.

• Par taille d'entreprise : Les questions financières sont plus pressantes pour les petites 
entreprises, tandis que les pénuries de main-d'œuvre deviennent plus importantes à mesure 
que la taille de l'entreprise augmente.

Perspectives des entreprises sur les initiatives fiscales potentielles du gouvernement 
fédéral

• La réduction du taux d'imposition fédéral des petites entreprises à 8 %, contre 9 % actuellement, est 
fortement soutenu (93 %). Une autre forte majorité (84 %) est favorable à l'augmentation du seuil 
d'imposition fédéral des petites entreprises, qui passerait de 500 000 $ à 700 000 $.

• Par secteur : la réduction du taux d'imposition des petites entreprises et le relèvement du seuil 
d'imposition des petites entreprises seraient bien accueillis dans tous les secteurs.

• La majorité des entreprises (86 %) est favorable à l'octroi d'un crédit d'assurance-emploi aux petites 
entreprises afin de réduire leurs coûts d'assurance-emploi.

• Par secteur : l'hébergement et la restauration (96 %), le commerce de détail (88 %), les services 
personnels (87 %) et les arts, les loisirs et l'information (87 %) sont les secteurs les plus 
favorables à un crédit d'impôt pour l'assurance-emploi.

• Par taille d'entreprise : Le niveau de soutien reste élevé, avec un soutien nettement plus 
important pour les très petites entreprises.
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La situation financière de leur entreprise est la première préoccupation des propriétaires, suivie par les pénuries de 
main-d'œuvre et les impôts.

Le principal défi des petites entreprises

Situation financière de l’entreprise

Pénuries de main-d’œuvre

Taxes et impôts

Autres coûts d’exploitation

Paperasserie gouvernementale

Coûts de la main-d’œuvre

Incertitude économique/politique

Faible demande pour nos biens et services

Autre

Politiques en matière de travail

Perturbations de la chaîne d’approvisionnement

Criminalité et sécurité

Je ne sais pas/pas sûr

Sans objet – aucun défi
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Source: FCEI, sondage Votre voix – février 2024, du 8 au 21 février 2024, résultats finaux, n = 4 087.
Question: Quel est le plus gros défi auquel votre entreprise fait face actuellement? (Sélectionner une seule réponse)
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Les secteurs des arts, des loisirs et de l'information, de l'hébergement et de la restauration et celui du détail sont les plus 
susceptibles de connaître des difficultés financières, tandis que les secteurs de la construction et des transports sont 
confrontés à des pénuries de main-d'œuvre.

Le principal défi des petites entreprises, par secteur

Situation financière de l’entreprise Pénuries de main-d’œuvre
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Source: FCEI, sondage Votre voix – février 2024, du 8 au 21 février 2024, résultats finaux, n = 4 087.
Question: Quel est le plus gros défi auquel votre entreprise fait face actuellement? (Sélectionner une seule réponse)
﻿Note: *Taille d’échantillon < 40
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Les défis financiers sont plus importants pour les très petites entreprises, tandis que les pénuries de main-
d'œuvre deviennent plus importantes à mesure que la taille de l'entreprise augmente.

Le principal défi des petites entreprises, par taille d'entreprise

Situation financière de l’entreprise Pénuries de main-d’œuvre

0-4 5-19 20-49 50-99 100-499

11%

20%

22%

24%

22%

25%

18%
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Source: FCEI, sondage Votre voix – février 2024, du 8 au 21 février 2024, résultats finaux, n = 4 087.
Question: Quel est le plus gros défi auquel votre entreprise fait face actuellement? (Sélectionner une seule réponse)
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Les petites entreprises soutiennent fortement la réduction du taux d'imposition fédéral (93 %) et l'augmentation de la déduction 
fédérale (84 %), passant respectivement de 9 % à 8 % et de 500 000 $ à 700 000 $. De plus, 86 % soutiennent l'introduction d'un 
crédit d'impôt pour l'assurance-emploi.

Niveau de soutien des chefs d'entreprise à l'égard des mesures fiscales potentielles du gouvernement fédéral, ordonné par d'accord NET

Tout à fait pour Plutôt pour Je ne sais pas/pas sûr Sans objet Plutôt contre Tout à fait contre

Réduire le taux d’imposition des petites entreprises de 9 à 8 %

Accorder un crédit d’assurance-emploi aux petites entreprises

Simplifier la production des déclarations de revenus

Augmenter le seuil de déduction des PME à 700 000 $

Augmenter l'ECGC à 1,25 M$

Gel de la taxe carbone au tarif actuel

Rendre permanente la DPA

Éliminer la hausse automatique de la taxe d’accise sur l’alcool

78%

66%

60%

65%

66%

61%

34%

37%

15%

20%

24%

19%

15%

13%

21%

13%

5%

11%

9%

11%

11%

32%

18%

3%

3%

4%

4%

9%

18%

3%

5%
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5%

3%
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6%

Source: FCEI, sondage Votre voix – février 2024, du 8 au 21 février 2024, résultats finaux, n = 3 800.

Question: Dans quelle mesure seriez-vous pour ou contre la mise en œuvre de chacune des mesures fédérales suivantes? (Sélectionner une réponse pour chaque ligne)
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Concernant la fiscalité des entreprises, la réduction du taux d'imposition des petites entreprises et l'augmentation 
de la déduction pour les petites entreprises seraient bien accueillies dans tous les secteurs.

Niveau de soutien à la réduction du taux d'imposition des petites 
entreprises de 9 % à 8 %
Classé par soutien NET

Niveau de soutien à l'augmentation de la déduction pour les petites 
entreprises de 500 000 $ à 700 000 $
Classé par soutien NET

Tout à fait pour Plutôt pour

Ressources naturelles*

Agriculture

Commerce de gros

Fabrication

Finance, assurance, etc.

Transports

Construction

Gestion et admin

Services professionnels

Hébergement/restaur.

Commerce de détail

Arts, loisirs, info.

Services sociaux

Serv. pers.
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69%
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70%

68%
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61%
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18%

20%
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20%
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Tout à fait pour Plutôt pour

Serv. pers.

Gestion et admin.

Services sociaux

Commerce de détail

Construction

Commerce de gros

Hébergement/restaur.

Arts, loisirs, info.

Transports
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Ressources naturelles*

Finance, assurance, etc.

Services professionnels

0% 20% 40% 60% 80%

84%
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26%
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Source: FCEI, sondage Votre voix – février 2024, du 8 au 21 février 2024, résultats finaux, n = 3 774 et 3 762.

Question: Dans quelle mesure seriez-vous pour ou contre la mise en œuvre de chacune des mesures fédérales suivantes? (Sélectionner une réponse pour chaque ligne)
﻿Note: *Taille d’échantillon < 40
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Dans tous les secteurs, la majorité des entreprises sont favorables à l'idée d'un crédit d'impôt pour l'assurance-emploi avec les secteurs 
de l'hébergement et de la restauration, de la vente au détail, des services personnels, des arts, des loisirs et de l'information soutenant le 
plus l'idée. Par taille d'entreprise, le soutien reste élevé, avec un soutien nettement plus important pour les très petites entreprises.

Niveau de soutien à l'octroi d'un crédit d'assurance-emploi aux 
petites entreprises, par taille d'entreprise
Classé par soutien NET

Niveau de soutien à l'octroi d'un crédit d'assurance-emploi aux 
petites entreprises, par secteur
Classé par soutien NET

Tout à fait pour Plutôt pour
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Tout à fait pour Plutôt pour

Hébergement/restaur

Ressources naturelles*

Commerce de détail

Serv. pers.

Arts, Rec. & Information

Services sociaux

Transports

Gestion et admin.

Construction

Commerce de gros

Agriculture

Fabrication

Services professionnels

Finance, assurance, etc.

0% 20% 40% 60% 80%

81%

56%

70%

73%

70%

67%

62%

64%

63%

61%

58%

60%

48%
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15%

36%

18%
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17%
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24%
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24%

22%

32%
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Source: FCEI, sondage Votre voix – février 2024, du 8 au 21 février 2024, résultats finaux, n = 3 756

Question: Dans quelle mesure seriez-vous pour ou contre la mise en œuvre de chacune des mesures fédérales suivantes? (Sélectionner une réponse pour chaque ligne)
﻿Note: *Taille d’échantillon < 40
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Province Secteur

Commerce de détail

Fabrication

Serv. pers.

Construction

Hebergement et restauration

Services professionnels

Services sociaux

Commerce de gros

Agriculture

Enterprises & Admin. Mgmt.

Transport

Finance, assurance, etc

Arts, loisirs, info.

Ressources naturelles

23%

12%

12%

12%

9%

6%

5%

5%

4%

3%

3%

2%

2%

1%

Ont.

Qc

Alb.

C.-B.

Man.

N.-É.

N.-B.

Sask.

T.-N.-L

Î.-P.-É.

38%

18%

13%

12%

5%

4%

4%

3%

1%

1%

﻿Profil des 
répondants 
4 092 réponses

Taille de l'entreprise Âge de l'entreprise
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Informations 
supplementaires

Toutes les recherches de la FCEI

Questions ou demandes de 
données 

Simon Gaudreault
Économiste en chef et Vice-président,
Recherche nationale
simon.gaudreault@cfib.ca

Marvin Cruz
Directeur, Recherche
marvin.cruz@cfib.ca

fcei.ca/recherche

@CFIB_FCEI_Stats

research@cfib.ca

mailto:simon.gaudreault@cfib.ca
mailto:marvin.cruz@cfib.ca
https://www.cfib-fcei.ca/en/research-economic-analysis
https://twitter.com/CFIB_FCEI_Stats

